



सॅमसंग फायनान्स + अंतर्गत कर्जासाठी सामान्य नियम आणि अटी

DMI Finance Pvt. द्वारे मला प्रदान केलेल्या सुरक्षित ग्राहक कर्जाच्या संदर्भात मी या सामान्य अटी व शर्ती (" **T&C** ") स्वीकारल्या आहेत. एक्सप्रेस बिलिंग, तिसरा मजला, 9-10, बहादूर शाह जफर मार्ग, नवी दिल्ली येथे नोंदणीकृत कार्यालय असलेले लिमिटेड - 110002 (' **DMI** ') ज्याचा अर्थ एक वेळ पासवर्ड ("OTP") टाकून त्याचे उत्तराधिकारी आणि नियुक्ती यांचा समावेश असेल. या T&C च्या स्वीकृतीसाठी DMI ने पाठवले आणि ते माझ्यावर बंधनकारक असतील. संबंधित स्थानिक भाषेत या T&C ची अनुवादित प्रत DMI च्या वेबसाइटवर उपलब्ध आहे आणि मागणीनुसार ती मला उपलब्ध करून दिली जाऊ शकते.

1. व्याख्या

1.1 या T&C मध्ये समाविष्ट असलेल्या अटी आणि अभिव्यक्ती खालीलप्रमाणे परिभाषित केल्या आहेत:

" **अॅप्लिकेशन** " चा अर्थ सॅमसंग फायनान्स + किंवा सॅमसंगने उत्पादनावर प्रदान केलेला अन्य अनुप्रयोग असा असेल;

" **उपलब्धता कालावधी** " म्हणजे, कर्जदाराने क्रेडिट लाइन निवडल्यास, ज्या कालावधीत कर्जदार मंजूर सुविधेसाठी मंजूर कर्ज काढण्याची विनंती करू शकतो, मुख्य तथ्य विधानात प्रदान केल्याप्रमाणे;

" **उपलब्ध सुविधा** " म्हणजे, कर्जदाराने क्रेडिट लाइन निवडल्यास, मंजूर सुविधेची अनिर्णित रक्कम;

" **कर्जदार** " म्हणजे मुख्य तथ्य विधानात वर्णन केल्याप्रमाणे कर्जदार/अर्जदार आणि कोणतेही कायदेशीर वारस आणि हितसंबंध असलेले उत्तराधिकारी यांचा समावेश होतो;

" **कर्जदाराची देय रक्कम** " म्हणजे कर्जदाराने मंजूर केलेल्या कर्जासाठी डीएमआयला देय असलेली सर्व रक्कम, ज्यामध्ये मर्यादा नसलेली, कोणतीही थकबाकी असलेली मूळ रक्कम, व्याज, जर असेल तर, आणि वित्त पुरवठा दस्तऐवजांच्या अनुषंगाने देय असलेले इतर शुल्क, खर्च आणि खर्च;

" **कूलिंग ऑफ पीरियड** " म्हणजे संबंधित की फॅक्ट स्टेटमेंटमध्ये नमूद केल्याप्रमाणे आणि कर्जदाराला मंजूर कर्जातून बाहेर पडण्यासाठी दिलेला कालावधी, जर कर्जदाराने अशा मंजूर कर्जासह पुढे न जाण्याचा निर्णय घेतला असेल तर;

कोणत्याही कर्जदाराच्या देय रकमेच्या कोणत्याही देयकाच्या संदर्भात "**देय तारीख**" म्हणजे वित्त पुरवठा कागदपत्रांनुसार कोणत्याही मंजूर कर्जाच्या संदर्भात कर्जदाराकडून डीएमआयकडे कोणतीही रक्कम देय असलेली तारीख.

" **EPI** " म्हणजे परतफेडीची समान किंवा निश्चित रक्कम, ज्यामध्ये मुद्दल आणि व्याज या दोन्ही घटकांचा समावेश आहे, अशा ठराविक कालावधीसाठी ठराविक अंतराने (मुख्य तथ्यांमध्ये प्रदान केल्याप्रमाणे) मंजूर कर्जाची परतफेड करण्यासाठी कर्जदाराने दिलेली रक्कम विधान), ज्याचा परिणाम अशा मंजूर कर्जाच्या कालावधीत मंजूर कर्जाचे पूर्ण परिशोधन होईल.;

" **फायनान्सिंग डीक्युमेंट्स** " म्हणजे प्रत्येक मंजूर कर्जाच्या संदर्भात, हे T&C, कर्ज अर्ज, मंजूर कर्जाच्या संदर्भात जारी केलेले मुख्य तथ्य विधान, त्यातील संलग्नकांसह आणि कर्जदाराने अंमलात आणलेले कोणतेही दस्तऐवज किंवा DMI द्वारे आवश्यकतेनुसार मंजूर कर्ज, वेळोवेळी सुधारणा केल्यानुसार;

" **व्याज** " म्हणजे अशा मंजूर कर्जाच्या थकबाकीच्या मूळ रकमेवरील व्याज दराने आणि संबंधित मुख्य तथ्य स्टेटमेंटमध्ये प्रदान केलेल्या पद्धतीने.

" **की फॅक्ट स्टेटमेंट** " म्हणजे मंजूर कर्जाच्या महत्त्वाच्या तथ्यांचे आणि अटीचे विधान, सोप्या आणि समजण्यास सोप्या भाषेत, DMI ने कर्जदाराला लागू कायदानुसार विहित केलेल्या प्रमाणित स्वरूपात प्रदान केले आहे, ज्यामध्ये इतर आवश्यक माहिती व्यतिरिक्त, वार्षिक टक्केवारी दराचा तपशील, संकलन एजन्सीचा तपशील, जर असेल तर, तक्रार निवारण अधिकाऱ्याचा तपशील, कूलिंग ऑफ कालावधी इ.;

" **उशीरा पेमेंट फी** " म्हणजे धनादेशाचा अनादर झाल्यामुळे किंवा अशा अनादराच्या प्रत्येक घटनेसाठी मुख्य तथ्य विधानात नमूद केल्याप्रमाणे कोणत्याही आदेशामुळे डिफॉल्ट झाल्यास कर्जदाराने देय असलेले बाऊन्स शुल्क;

" **कर्ज अर्ज** " म्हणजे कर्जदाराने मंजूर कर्ज/मंजूर सुविधेसाठी DMI कडे सादर केलेला विहित नमुन्यातील अर्ज;

" **मटेरिअल अॅडव्हर्स इफेक्ट** " म्हणजे डीएमआयच्या मते (i) कर्जदाराची देय रक्कम भरण्याच्या कर्जदाराच्या क्षमतेवर किंवा (ii) वित्त पुरवठा दस्तऐवजांतर्गत DMIचे अधिकार आणि उपाय किंवा (iii) कर्जदाराच्या देयांची पुनर्प्राप्ती यावर प्रतिकूल परिणाम करणारी कोणतीही घटना. एखाद्या घटनेवर भौतिक प्रतिकूल परिणामाचा उपचार केला जावा की नाही यावर DMI द्वारे कोणताही निर्धार कर्जदारावर बंधनकारक असेल;

" **ओव्हरड्यू चार्जेस** " म्हणजे संबंधित मुख्य तथ्य विधानामध्ये विहित केलेले दंडात्मक शुल्क, जे त्यांच्या संबंधित देय तारखांना न भरलेल्या सर्व रकमांवर देय आहे. ओव्हरड्यू चार्जेसचे भांडवल DMI द्वारे केले जाणार नाही म्हणजे, अशा थकीत शुल्कांवर कोणतेही व्याज मोजले जाणार नाही;

" **IT आणि डिजिटल उपकरणे** " म्हणजे इतर गोष्टींबरोबरच, एअर कंडिशनर्स, वॉशिंग मशीन, मायक्रोवेव्ह, लॅपटॉप, रेफ्रिजरेटर किंवा सॅमसंगने वेळोवेळी अधिकृत केलेल्या कोणत्याही उत्पादनांचा समावेश असेल.

" **गोपनीयता धोरण** " म्हणजे DMI चे गोपनीयता धोरण <https://www.dmifinance.in/privacy-and-security/> वर उपलब्ध आहे;

" **Mobi le Device** " चा अर्थ Samsung द्वारे निर्मित मोबाईल उपकरण असा होईल;

" **उत्पादन** " चा अर्थ असा आहे की कोणतेही मोबाइल डिव्हाइस, स्मार्ट टेलिव्हिजन, आयटी आणि डिजिटल उपकरणे किंवा सॅमसंगद्वारे उत्पादित केलेली आणि डीएमआयने मंजूर केलेली इतर कोणतीही उपकरणे, ज्यांच्या खरेदीसाठी कर्जदाराने वित्तपुरवठा मागितला आहे आणि कोणत्या उत्पादनाची ओळख यात केली जाईल. अशा खरेदीसाठी प्रदान केलेल्या मंजूर कर्जाच्या संदर्भात जारी केलेले मुख्य तथ्य विधान;

" **उद्देश** " म्हणजे अशा मंजूर कर्जासाठी जारी केलेल्या मुख्य तथ्य विधानात नमूद केल्याप्रमाणे, विक्रेत्याकडून उत्पादन खरेदी करण्यासाठी मंजूर कर्जाचा वापर;

" **सॅमसंग** " म्हणजे सॅमसंग इंडिया इलेक्ट्रॉनिक्स प्रायव्हेट लिमिटेड;

" **मंजूर सुविधा** " म्हणजे, ज्या प्रकरणांमध्ये कर्जदाराने क्रेडिट लाइनची निवड केली आहे, अशा क्रेडिट लाइनसाठी DMI द्वारे मंजूर केलेली कमाल रक्कम, ज्याच्या विरोधात DMI वेळोवेळी मंजूर कर्जाचे वितरण करण्यास परवानगी देऊ शकते. मंजूर सुविधा ही फिरणारी क्रेडिट लाइन असणार नाही.

" **मंजूर केलेले कर्ज** " याचा अर्थ अशी रक्कम असेल जी कर्जदाराकडून विक्रेत्याकडून उत्पादन खरेदीसाठी काढली जाऊ शकते अशा वित्तविषयक कागदपत्रांनुसार आणि अशा मंजूर कर्जासाठी जारी केलेल्या मुख्य तथ्य विधानानुसार;

" **स्मार्ट टेलिव्हिजन** " म्हणजे सॅमसंगद्वारे निर्मित स्मार्ट टेलिव्हिजन;

" **विक्रेता** " म्हणजे सॅमसंग डीलर, ज्याला DMI ने वेळोवेळी मान्यता दिली आहे आणि संबंधित मुख्य तथ्य विधानामध्ये तपशीलवार आहे, ज्यांच्याकडून कर्जदार वित्तपुरवठा केलेले उत्पादन खरेदी करत आहे.

1.1A. या T&C मध्ये, (a) एकवचनीमध्ये अनेकवचनी (आणि उलट) आणि (b) लिंगाच्या संदर्भामध्ये स्त्री, पुरुष आणि तटस्थ लिंगांचा समावेश असेल.



2. मंजूरी आणि वितरण

- 2.1 कर्जदाराने कर्जाच्या अर्जासह वित्तपुरवठा दस्तऐवजांमध्ये केलेल्या निवेदनाच्या आधारे, DMI ने कर्जदाराला वित्तपुरवठा दस्तऐवजांमध्ये नमूद केलेल्या अटींवर मंजूर कर्ज देण्यास सहमती दर्शविली आहे. कर्जदाराने क्रेडिट लाइनची निवड केली असेल आणि त्याला मंजूरी दिली असेल तर कर्जदार करू शकतो उपलब्धता कालावधी दरम्यान कोणत्याही वेळी, उपलब्ध सुविधेच्या मर्यादित कोणत्याही रकमेचे वितरण करण्याची विनंती करा. अशा विनंतीला परवानगी देणे किंवा नाकारणे हा DMI कडे एकमात्र आणि पूर्ण विवेक असेल. डीएमआयने अशा विनंतीला मान्यता दिल्यास, ते वित्तपुरवठा दस्तऐवज (अशा मंजूर कर्जाच्या संदर्भात जारी केलेल्या मुख्य तथ्य विधानासह) नुसार मंजूर कर्ज म्हणून उपलब्ध करून दिले जाईल. कर्जदाराला हे समजते की (i) मंजूर कर्जाचे वितरण हे कर्जदाराला पडताळणीच्या पूर्णतेच्या अधीन आहे आणि त्याच्या अंतर्गत प्रक्रियेनुसार डीएमआयने त्याच्या समाधानासाठी तपासले आहे आणि अशी पडताळणी समाधानकारक नसल्यास, डीएमआय मंजूर केलेले कर्ज रद्द करण्याचा हक्कदार असेल. कर्ज; (ii) मंजूर केलेले कर्ज, रद्द न केल्यास, कर्जदाराकडून वित्तपुरवठा दस्तऐवजांवर स्वाक्षरी / स्वीकृती झाल्यानंतर 72 तासांपर्यंत वितरित केले जाईल. कर्जदाराला हे समजते की कर्जदाराला प्रदान केलेली कर्ज मर्यादा DMI च्या अंतर्गत निकषांनुसार आणि संपूर्ण विवेकबुद्धीनुसार आहे आणि DMI द्वारे कधीही रद्द किंवा रद्द केली जाऊ शकते. मंजूर कर्जाचे कोणतेही रद्दीकरण कर्जदाराला योग्यरित्या सूचित केले जाईल.
- 2.2 कर्जदार कबूल करतो की मंजूर कर्ज हे उद्दिष्टासाठी थेट विक्रेत्याला वितरित केले जाऊ शकते आणि असे वितरण कर्जदाराला वितरित केले जाईल असे मानले जाईल.
- 2.3 मुख्य तथ्य विधानात नमूद केल्यानुसार कर्जदाराने नॉन-रिफंडेबल प्रोसेसिंग चार्जेस, त्यावरील वस्तू आणि सेवा करासह भरावे, जे वितरित केलेल्या मंजूर कर्जापासून राखले जाऊ शकतात आणि कर्जदाराला वितरित केले गेले आहेत असे मानले जाईल आणि कर्जदार त्यानुसार करेल. संपूर्ण मंजूर कर्जासाठी जबाबदार असेल.
- 2.4 कर्जदार त्यांच्या मंजूर कर्जाचे तपशील, थकबाकीचे तपशील पाहू शकतात आणि DMI च्या मोबाईल ऍप्लिकेशनद्वारे देखील परतफेड करू शकतात.
- 2.5 कर्जदाराला क्लिंग ऑफ कालावधी दरम्यान, कोणत्याही दंडाशिवाय, मुद्दल आणि प्रमाणित APR भरून वितरित मंजूर कर्जातून बाहेर पडण्याचा पर्याय दिला जाईल. शोध कालावधीनंतरही मंजूर केलेले कर्ज चालू ठेवणाऱ्या कर्जदारांसाठी, DMI च्या पूर्व परवानगीने आणि DMI द्वारे मुख्य तथ्य विधानामध्ये नमूद केल्यानुसार, अशा अटी आणि प्रीपेमेंट शुल्काच्या अधीन राहूनच पूर्व-पेमेंट करण्याची परवानगी दिली जाईल.
3. **व्याज आणि परतफेड**
- 3.1 कर्जदार थकित मंजूर कर्जाची परतफेड व्याजासह करेल, जर असेल तर, मंजूर कर्जाच्या कालावधी दरम्यान प्रत्येक देय तारखेला EPI द्वारे (मुख्य तथ्य विधानात प्रदान केल्याप्रमाणे). EPI ची गणना DMI द्वारे मंजूर कर्जाच्या परिशोधनासाठी आवश्यक असेल आणि त्यावर देय व्याज, जर असेल तर, निर्दिष्ट कालावधीत आणि मुख्य तथ्य विधानामध्ये प्रदान केल्यानुसार कमाल EPI पेक्षा जास्त नसेल. ईपीआय फक्त मंजूर कर्ज आणि व्याजाच्या मुद्दल थकबाकीसाठी असेल, जर असेल तर आणि त्यात कोणतेही थकीत शुल्क किंवा कर्जदाराने वित्तपुरवठा कागदपत्रांनुसार देय असलेले कोणतेही शुल्क समाविष्ट नाही. पहिल्या EPI ची रक्कम आणि तारीख मंजूर कर्जाच्या वितरणाची तारीख बदलू शकते आणि अशी सुधारित तारीख आणि रक्कम कर्जदाराला अशा पेमेंटच्या देय तारखेच्या आगोदर सूचित केली जाईल. मुख्य तथ्य विधानामध्ये प्रदान केल्यानुसार कर्जदार इतर सर्व रक्कम आणि देय शुल्क देखील भरेल. कर्ज खात्यातील थकबाकी आणि सर्व शुल्क (मुख्य तथ्य विधानानुसार) शून्य झाल्यावरच कर्जदाराचे DMI वरील दायित्व संपुष्टात येईल.
- 3.2 कर्जदार कबूल करतो की शून्य व्याज मंजूर कर्जाच्या बाबतीत, संमसंग/विक्रेत्याने प्रदान केलेल्या एक-वेळ न परत करण्यायोग्य अपफ्रंट सवलतीच्या मार्गाने विक्रेता/संमसंगद्वारे परतवा DMI (मंजूर केलेल्या कर्जाच्या मूळ कालावधीसाठी) उपलब्ध करून दिला जातो. DMI आणि विक्रेता/संमसंग यांच्यात परस्पर सहमतीनुसार. सदर कर्जाची मुदत मूळ मुदतीच्या पलीकडे कोणत्याही कारणामुळे वाढवली गेल्यास, कर्जदार मंजूर कर्जाची थकबाकी मुद्दल रकमेसह थकीत शुल्क, विलंब शुल्क आणि इतर व्याज/शुल्क भरण्यास जबाबदार असेल. मुख्य तथ्य विधान.
- 3.3 प्रत्येक EPI वेळेवर भरणे हे कराराचे सार आहे. कर्जदार कबूल करतो की त्याने/त्याला EPI च्या गणनेची पद्धत समजली आहे आणि तो त्यावर विवाद करणार नाही.
- 3.4 **जर कोणताही EPI त्याच्या देय तारखेला भरला गेला नाही, तर कर्जदाराने मुख्य तथ्य विधानात दिलेल्या विलंबाच्या कालावधीसाठी थकीत शुल्क भरावे लागेल. उपरोक्त हे या करारानुसार किंवा कर्जदाराने देय तारखांना कर्जदाराची देय देयके चुकवल्याच्या संदर्भात डीएमआयकडे असलेल्या इतर कोणत्याही अधिकार आणि उपायांवर पूर्वग्रह न ठेवता आहे.**
- 3.5 फायनान्सिंग दस्तऐवजांमध्ये इतरत्र काहीही नमूद केले असले तरीही, कर्जदाराची सर्व देय रक्कम, कर्जदाराने डीएमआयला त्याच्या विवेकबुद्धीनुसार आणि कोणत्याही कारणानी आवश्यकता नसताना, डीएमआयने मागणी केल्यावर देय असेल. कर्जदाराने अशा मागणीच्या १५ (पंधरा) दिवसांच्या आत, विलंब किंवा विलंब न करता, अशा रकमेचा भरणारा करावा.
- 3.6 डीएमआयला व्याज दर / इतर कोणतेही शुल्क सुधारण्याचा अधिकार असेल आणि डीएमआय थकित मंजूर कर्जाच्या परतफेडीसाठी ईपीआय / ईपीआयच्या संख्येची पुनर्गणना करू शकते, जर असेल तर, त्यानुसार. असा कोणताही बदल DMI द्वारे कर्जदाराला सूचित केल्याप्रमाणे असेल आणि तो संभाव्यपणे लागू होईल आणि कर्जदाराला अंतिम आणि बंधनकारक असेल. अशा पुनरावृत्तीच्या बाबतीत, कर्जदारास अशा पुनरावृत्तीच्या 30 (तीस) दिवसांच्या आत, कोणत्याही प्रीपेमेंट दंडाशिवाय, जमा व्याजासह (लागू असल्यास) संपूर्ण थकबाकी मंजूर कर्ज प्रीपे करण्याचा अधिकार असेल.
- 3.7 कर्जदारास सर्व कर्तव्ये, उपकर आणि इतर प्रकारचे कर आता किंवा भविष्यात लागू असले तरीही, कोणत्याही कायदानुसार कोणत्याही वेळी वित्त पुरवठा दस्तऐवजांतर्गत DMI ला केलेल्या कोणत्याही पेमेंटच्या संदर्भात देय असेल. कर्जदार सर्व देय रकमेसाठी जबाबदार असेल आणि सर्व खर्च, कर्तव्ये, शुल्क इ. डीएमआयने वित्तपुरवठा दस्तऐवजांची अंमलबजावणी करण्यासाठी किंवा मंजूर कर्जाच्या संदर्भात कोणतीही वसुलीची कार्यवाही हाती घेतली असेल. कर्जदार(ले) कबूल करतात की या T&C वर कोणतेही मुद्रांक शुल्क लागू असल्यास कर्जदार त्यासाठी जबाबदार असतील. वरीलपैकी कोणतीही कर्तव्ये, शुल्क, कर आणि खर्च DMI द्वारे केले असल्यास, ते कर्जदाराकडून वसूल करण्यायोग्य असतील आणि ते देय तारखापासून प्रतिपूर्ती होईपर्यंत थकीत शुल्क धारण करतील.
- 3.8 फायनान्सिंग दस्तऐवजांमध्ये समाविष्ट असलेल्या कोणत्याही अटी आणि शर्तीना न जुमानता, कर्जदाराने परतफेड केलेली रक्कम प्रथमतः खर्च, शुल्क, खर्च आणि इतर पैशांसाठी विनियोजन केली जाईल; दुसरे म्हणजे अतिदेय शुल्क, जर असेल तर; तिसर्यांदा व्याज दिशेने; आणि शेवटी मंजूर कर्जाच्या मूळ रकमेची परतफेड करण्यासाठी.
- 3.9 व्याज (लागू असल्यास), थकीत शुल्क आणि इतर सर्व शुल्क दररोज जमा होतील आणि 30/360 दिवसांच्या अधिवेशनाच्या आधारावर गणना केली जाईल.
- 3.10 जर कोणत्याही पेमेंटची देय तारीख व्यावसायिक दिवस नसेल, तर कर्जदाराकडून लगेचच त्यानंतरच्या व्यावसायिक दिवशी रक्कम दिली जाईल.
- 3.11 कर्जदाराने DMI ला देय असलेली सर्व रक्कम कोणत्याही कपातीशिवाय दिली जाईल. देय रकमेची वसुली झाल्यावरच पेमेंटसाठी क्रेडिट/डिस्चार्ज दिले जाईल.
- 3.12 कर्जदार कबूल करतो की व्याजाचा दर, दंड/अतिरिक्त शुल्क, सेवा शुल्क आणि इतर देय शुल्क आणि किंवा कर्जदाराने फायनान्सिंग दस्तऐवजांतर्गत अदा करण्यास सहमती दिलेली आहे आणि त्याला/तिला वाजवी आणि स्वीकार्य आहे.

4. पेमेंट, परतफेड आणि प्रीपेमेंटची पद्धत

- 4.1 कर्जदार, डीएमआयने वेळोवेळी आवश्यकतेनुसार, भारतीय रिझर्व्ह बँकेने अधिसूचित केल्यानुसार, ईसीएस/ नॅशनल ऑटोमेटेड क्लिअरिंग हाऊस (डेबिट क्लिअरिंग) / इतर कोणतेही इलेक्ट्रॉनिक किंवा इतर क्लिअरिंग आदेश (एकत्रितपणे "आदेश" म्हणून संदर्भित) प्रदान करेल ("RBI") थकबाकी भरण्यासाठी कर्जदाराला बँक खात्यावर. असा आदेश कर्जदाराला अशा बँक खात्यातून काढला जाईल जो DMI ला मान्य असेल. कर्जदार सर्व देयके न चुकता देय तारखा/आदेशाच्या पहिल्या सादरीकरणास मानेल. कर्जदाराने प्रदान केलेला आदेश DMI द्वारे कोणत्याही कर्जदाराला देय वसुलीसाठी वापरला जाऊ शकतो. कर्जदार याद्वारे बिनशर्त आणि अपरिवर्तनीयपणे DMI ला कर्जदाराला आगाऊ सूचना देऊन किंवा त्याशिवाय, अशा प्राप्तीसाठी आवश्यक असलेल्या सर्व क्रिया करण्यासाठी अधिकृत करतो. कर्जदाराने ताकाळ (आणि कोणत्याही घटनेत सात (7) दिवसांच्या आत) आदेश आणि/किंवा DMI ला



वेळोवेळी आवश्यक असणारी कर्जदाराची देयके भरण्यासाठी अंमलात आणलेली इतर कागदपत्रे त्याच्या विवेकबुद्धीनुसार बदलतील. आदेश नोंदणी नाकारल्यास, कर्जदार मुख्य तथ्य विधानामध्ये प्रदान केल्यानुसार NACH/ आदेश नाकारण्याचे शुल्क देखील भरेल.

- 4.2 संबंधित देय तारखांना कर्जदाराच्या देय देय रकमेसाठी कर्जदाराने नेहमीच त्याच्या/तिच्या बँक खात्यात पुरेसा निधी ठेवला पाहिजे. कर्जदार ज्या बँक खात्यामधून आदेश जारी करण्यात आला आहे ते बंद करू शकत नाही किंवा रद्द करू शकत नाही किंवा बँकेला किंवा डीएमआयला आदेशानुसार पेमेंट थांबवण्यासाठी किंवा विलंब करण्याच्या सूचना जारी करू शकत नाही आणि अशा कोणत्याही संप्रेषणाची दखल घेण्यास डीएमआय बांधील नाही. अशा कोणत्याही सूचनांना डीफॉल्टची घटना म्हणून देखील मानले जाईल.
- 4.3 कर्जदाराने दिलेला आदेश अशा आदेशाच्या संबंधित तारखेपर्यंत वैध असेल आणि कर्जदार असा दावा करणार नाही की ग्राहकाने दिलेला ईसीएस/एनएसीएच आदेश किंवा असा अन्य आदेश कोणत्याही कारणामुळे अवैध आहे.
- 4.4 कर्जदार सहमत आहे आणि कबूल करतो की आदेश स्वेच्छेने कर्जदाराची देय रक्कम भरण्यासाठी जारी करण्यात आला आहे आणि कोणत्याही कारणासाठी सुरक्षिततेच्या मागणी नाही. कर्जदार हे देखील कबूल करतो की निगोशिएबल इन्स्ट्रुमेंट्स ॲक्ट, 1881/द पेमेंट ॲंड सेटलमेंट्स ॲक्ट, 2007 अंतर्गत कोणत्याही आदेशाचा अनादर हा फौजदारी गुन्हा आहे. प्रत्येक आदेशाच्या अनादरासाठी कर्जदार विलंब शुल्क भरण्यास जबाबदार असेल (मुख्य तथ्य विधानात विहित केल्यानुसार).
- 4.5 कोणताही विवाद किंवा कोणत्याही स्वरूपाचा फरक कर्जदाराला कोणत्याही EPIs किंवा इतर रक्कम आणि DMI चे पेमेंट रोखून किंवा विलंब करण्यास पात्र होणार नाही, देय तारखांना आदेश सादर करण्याचा अधिकार असेल.
- 4.6 आदेश जारी केला असला तरीही, थकबाकी वेळेवर भरण्याची खात्री करण्यासाठी कर्जदार पूर्णपणे जबाबदार असेल.
- 4.7 याव्यतिरिक्त, डीएमआय एनईएफटी/आरटीजीएस/इतर इलेक्ट्रॉनिक पेमेंट पद्धतींद्वारे पेमेंट देखील स्वीकारेल आणि कर्जदाराच्या देय रकमेसाठी पेमेंट करणे आवश्यक असेल तेव्हा कर्जदार अशा पर्यायांचा लाभ घेणे निवडू शकतात. तथापि, कर्जदार सहमत आहे आणि कबूल करतो की आदेशाव्यतिरिक्त इतर पद्धतींद्वारे देय रक्कम भरल्यास, व्यवहारांसाठी कोणतेही अतिरिक्त शुल्क कर्जदाराकडून घेतले जातील आणि ते कर्जदाराकडून वसूल केले जातील.
5. **कर्जदाराचे करार, प्रतिनिधित्व आणि हमी**
- 5.1 कर्जदाराने:
- (i) वित्त पुरवठा दस्तऐवजांतर्गत त्याच्या सर्व जबाबदाऱ्यांचे निरीक्षण करा आणि पार पाडा.
- (ii) DMI ला वेळोवेळी आवश्यक असलेल्या बँक खात्याच्या स्टेटमेंट्ससह सर्व कागदपत्रे त्वरित DMI कडे वितरित करा. कर्जदार डीएमआयला (i) कोणत्याही बँकेशी स्वतंत्रपणे संप्रेषण करण्यास अधिकृत करतो जेथे कर्जदार खाते ठेवतो आणि बँकेकडून अशा खात्याच्या संदर्भात तपशील आणि स्टेटमेंट मिळविण्यासाठी आणि (ii) कोणत्याही कर्जदाराच्या कोणत्याही नियोक्याशी DMI आवश्यक वाटेल, कर्जदाराच्या पत्रपात्रांचे परीक्षण करणे यासह.
- (iii) कोणत्याही कर्जदाराविरुद्ध कोणत्याही खटल्यांची किंवा कायदेशीर कारवाईची DMI ला ताबडतोब सूचित करा.
- (iv) कोणत्याही सामग्रीचा प्रतिकूल परिणाम किंवा डीफॉल्टच्या घटनेबद्दल DMI ला सूचित करा.
- (v) कार्यालय/निवास/व्यवसायाचे ठिकाण/पत्ता किंवा कोणताही बदल/राजिनामा/समाप्ती/नोकरी/व्यवसाय/व्यवसाय बंद झाल्याबद्दल DMI ला लिखित स्वरूपात सूचित करा.
- (vi) व्याज आणि इतर थकबाकी आणि शुल्कांसह थकित मंजूर कर्जाची पूर्ण परतफेड केल्याशिवाय नोकरी किंवा व्यवसायासाठी भारत सोडू नका किंवा दीर्घकालीन परदेशात राहू नका.
- (vii) मुख्य तथ्य विधानामध्ये परवानगी दिलेल्या उद्देशाशिवाय इतर कोणत्याही कारणासाठी मंजूर कर्जाचा वापर करू नका आणि विशेषतः (अ) भांडवली बाजारातील कोणत्याही गुंतवणुकीसाठी वापरणार नाही, ज्यामध्ये स्टॉक, बॉन्ड आणि इतर आर्थिक सिक््युरिटीज (ब) खरेदी प्राथमिक सोने, सोन्याचा सराफा, सोन्याचे दागिने, सोन्याचे नाणी, एक्सचेंज ट्रेडेड फंडाचे युनिट्स (ईटीएफ) आणि गोल्ड म्युच्युअल फंडाच्या युनिट्स किंवा (सी) कोणत्याही सट्टा यासह कोणत्याही स्वरूपात सोने गुंतवणुकी किंवा सट्टा उद्देश किंवा (डी) कायद्याने बैकायदेशीर किंवा प्रतिबंधित असलेल्या कोणत्याही क्रियाकलापासाठी किंवा ज्याच्या संदर्भात कर्ज निधीचा वापर कायद्याद्वारे प्रतिबंधित आहे.
- (viii) वित्तपुरवठा दस्तऐवजांमध्ये निर्दिष्ट केल्यानुसार किंवा कोणत्याही कर्जदाराच्या क्रेडिट पात्रतेमध्ये कोणताही बदल झाल्यास (DMI द्वारे निर्धारित) सुरक्षा प्रदान करा.
- (ix) ज्या खात्यातून DMI ला आदेश जारी केला गेला आहे त्या खात्यात पगार आणि/किंवा व्यवसायाची रक्कम जमा करण्याची खात्री करा.
- (x) मनी लॉडरिंग प्रतिबंध कायदा, 2002 यासह लागू कायदांचे नेहमी पालन करा.
- (xi) मंजूर कर्जाचा वापर फक्त उद्देशासाठी करा.
- (xii) अर्ज हा कर्जदाराशी संप्रेषणाचा एक संमत मार्ग असल्याने, कर्जदार उत्पादनातून अर्ज हटवू किंवा काढून टाकणार नाही किंवा बाधित/प्रतिबंधित/ अशा कोणत्याही कृती करू शकणार नाही. ऍप्लिकेशनचे ऑपरेशन अक्षम/सुधारित करा..
- 5.2 मंजूरीचे वितरण केल्यावर लगेचच उत्पादन DMI च्या बाजूने गृहीत धरले जाईल आणि कर्जदार अशा गृहितकाच्या निर्मितीसाठी सर्व आवश्यक कागदपत्रे पूर्ण करण्याचे वचन देतो.
- 5.3 कर्जदार खालीलप्रमाणे डीएमआयचे प्रतिनिधित्व करतो आणि हमी देतो:
- (i) कर्जदाराने कर्ज अर्जात दिलेली सर्व माहिती आणि इतर कोणत्याही दस्तऐवज, कर्जदाराची क्रेडिट पात्रता तपासण्यासाठी संबंधित असो किंवा नसो, सत्य आणि बरोबर आहे आणि कोणत्याही प्रकारे दिशाभूल करणारी नाही;
- (ii) कर्जदार सर्व लागू कायदांतर्गत वित्त पुरवठा दस्तऐवज आणि त्याखालील व्यवहार अंमलात आणण्यासाठी आणि पार पाडण्यास सक्षम आणि पात्र आहे;
- (iii) कर्जदाराचे वय 18 वर्षांपेक्षा जास्त आहे आणि वित्तपुरवठा दस्तऐवज कायदेशीर, वैध आणि बंधनकारक जबाबदारी आहेत, त्याच्यावर/तिच्या अटीनुसार अंमलबजावणी करण्यायोग्य आहेत;
- (iv) कर्जदार घोषित करतो की त्याला/तिला या मंजूर सुविधा/मंजूर कर्जाचा लाभ घेण्यापासून कोणत्याही कायद्याने प्रतिबंधित केलेले नाही;
- (v) कर्जदार घोषित करतो की त्याला/तिला समजले आहे आणि मुख्य तथ्य विधान आणि वित्तपुरवठा दस्तऐवजांनुसार मंजूर सुविधा/मंजूर कर्जाचा लाभ घेण्यास त्याच्या/तिच्या स्वतंत्र इच्छेनुसार आणि तृतीय पक्षाकडून कोणतीही जबरदस्ती/प्रभाव/दबाव न घेता संमती दिली आहे.
- (vi) अशी कोणतीही घटना घडलेली नाही जी DMI च्या हितावर प्रतिकूल परिणाम करेल किंवा कर्जदाराच्या आर्थिक परिस्थितीवर परिणाम करेल किंवा वित्त पुरवठा दस्तऐवजांतर्गत त्यांची सर्व किंवा कोणतीही जबाबदारी पार पाडण्याच्या त्याच्या/तिच्या दायित्वावर परिणाम करेल;
- (vii) कर्जदार कोणताही कर किंवा सरकारी देणी भरण्यात चूक नाही;
- (viii) कर्जदार सर्व कृत्ये, कृत्ये आणि गोष्टी करेल, DMI द्वारे वित्त पुरवठा दस्तऐवजांच्या अटी लागू करण्यासाठी आवश्यक आहे;
- (ix) कर्जदाराच्या विरुद्ध दिवाळखोरी किंवा दिवाळखोरीची कार्यवाही नाही.
- (x) मंजूर सुविधेद्वारे कोणत्याही IT आणि डिजिटल उपकरणांच्या खरेदीच्या बाबतीत, कर्जदाराला समजते आणि ते कबूल करतात की ग्राहक समर्थन अभियंता, स्थापना/सेटअप अभियंता यांना उत्पादन स्थापनेच्या ठिकाणी भेट देण्याची आणि इंटरनेट नसल्यास किंवा रिमोट ऍक्सेस दिल्यास स्वतःचे हॉटस्पॉट वापरण्याची परवानगी दिली पाहिजे. ग्राहकाच्या वैयक्तिक मोबाइल डिव्हाइसवर SmartThings ऍप्लिकेशनसह ऍप्लिकेशन/सेवा स्थापित करण्यासाठी.
- (xi) मंजूर सुविधेद्वारे कोणत्याही स्मार्ट टेलिव्हिजनच्या खरेदीच्या बाबतीत, ग्राहक समर्थन अभियंता, इन्स्टॉलेशन/सेटअप अभियंता यांना इंटरनेट नसल्यास किंवा स्थापित करण्यासाठी रिमोट ऍक्सेस दिल्यास स्वतःचे हॉटस्पॉट वापरण्याची परवानगी देणे आवश्यक आहे हे कर्जदाराला समजते आणि ते मान्य करतात. स्मार्ट टीव्ही ऍप्लिकेशन (सॅमसंग स्मार्ट अपग्रेड) कर्जदाराच्या वतीने वापरकर्ता किंवा अभियंता यांच्याकडून स्मार्ट टीव्ही T&C स्वीकारतात. हे स्मार्ट टीव्ही ऍप्लिकेशन (सॅमसंग स्मार्ट अपग्रेड) सह खरेदी केलेल्या स्मार्ट टीव्हीच्या नवीन खरेदी किंवा दुरुस्तीसाठी लागू आहे.



- 5.4 कर्जदार कबूल करतो की त्याने/तिने/त्याने DMI गोपनीयता धोरण वाचले आहे, त्याला/तिची/त्याची संमती दिली आहे. कर्जदार स्वीकारतो आणि त्याची/तिची/तिची/तिची/तिची संमती डीएमआयला कर्जदाराने प्रदान केलेली माहिती वापरण्यासाठी, संग्रहित करण्यासाठी आणि त्यावर प्रक्रिया करण्यासाठी देतो किंवा अन्यथा डीएमआय द्वारे संमतीच्या अनुषंगाने आणि डीएमआयच्या गोपनीयतेच्या धोरणामध्ये तपशीलवार वर्णन केल्याशिवाय मंजूर कर्ज, त्याची परतफेड आणि वित्तपुरवठा अटीचे पालन करण्याच्या हेतूसाठी मर्यादा दस्तऐवज आणि DMI च्या व्यवसाय आवश्यकतांसाठी गोपनीयता धोरणामध्ये तपशीलवार वर्णन केले आहे. कर्जदार समजतो आणि सहमत आहे की डीएमआय, लागू कायद्याच्या अधीन राहून, गरजेवर आधारित किंवा डीएमआय गोपनीयता धोरणात प्रदान केल्यानुसार किंवा कोणत्याही वैधानिक / नियामकानुसार आवश्यक असेल त्याप्रमाणे, त्याच्या कंत्राटदारांना, एजंटंना आणि इतर कोणत्याही तृतीय पक्षांना अशी माहिती उघड करू शकते. आवश्यकता
- 5.5 कर्जदार खालीलप्रमाणे सहमती देतो, वचन देतो आणि करार करतो:
- (i) कोणत्याही उत्पादनाच्या खरेदी किमतीत वाढ झाल्यामुळे कर्जदाराला मंजूर कर्जांमध्ये कोणत्याही वाढीचा हक्क मिळणार नाही. तथापि, खरेदी किमतीत कोणतीही घट झाल्यास, डीएमआय त्याच्या विवेकबुद्धीनुसार मंजूर कर्जांची मूळ रक्कम कमी करू शकते;
- (ii) विक्रेता उत्पादनाच्या वितरणासाठी पूर्णपणे जबाबदार असेल आणि डीएमआय उत्पादनाच्या डिलिव्हरीमध्ये विलंब किंवा वितरणास आणि/किंवा गुणवत्ता, स्थिती, फिटनेस, योग्यता किंवा अन्यथा कोणत्याही उत्पादनाच्या संदर्भात जबाबदार असणार नाही. ;
- (iii) उत्पादनावर खरेदी केलेली कोणतीही वॉरंटी ही उत्पादनाच्या निर्मात्याद्वारे प्रदान केलेली तृतीय पक्ष सेवा आहे आणि अशा वॉरंटीसाठी DMI जबाबदार नाही;
- (iv) उत्पादन रद्द करण्याच्या बाबतीत, विक्रेत्याने विक्रेत्याच्या परतवा धोरणाचे पालन केल्यावर डीएमआयला रक्कम परत केली तरच डीएमआय संबंधित मंजूर कर्जांची परतफेड करेल. अशा परतवाच्या बाबतीत, DMI कर्जदाराने भरलेला EPI, जर असेल तर, खरेदी आणि परतवा दरम्यानच्या कालावधीसाठी असेल तर कमी व्याज परत करेल आणि मंजूर कर्ज पूर्णपणे डिस्चार्ज म्हणून मानेल. प्रक्रिया शुल्काची परतफेड केली जाणार नाही;
- (v) कर्जदार डीएमआयच्या संमतीशिवाय उत्पादनाचा ताबा किंवा मालकी भाग घेणार नाही किंवा त्यावर कोणतेही तृतीय पक्ष अधिकार निर्माण करणार नाही;
- (vi) DMI कडे उत्पादनावर प्रथम आणि विशेष शुल्क असेल.
- 5.6 कर्जदार सहमत आहे आणि कबूल करतो की कोणत्याही विवाद, तक्रारी, तक्रारी, दावे, इ., संबंधित तक्रारीसाठी संमसंग कोणत्याही प्रकारे उत्तरदायी आणि/किंवा जबाबदार असणार नाही. मंजूर कर्जांच्या संदर्भात कोणतेही विवाद, तक्रारी, तक्रारी, दावे, इ. डी.एम.आय. द्वारे सोडवले जातील आणि/किंवा सोडवले जातील असे DMI स्वीकारते आणि घोषित करते.
- 6. डीफॉल्टच्या घटना**
- 6.1 खालील कृत्ये/घटना, प्रत्येक मंजूर सुविधा/मंजूर कर्जांच्या उद्देशांसाठी कर्जदाराकडून प्रत्येकी "डिफॉल्टची घटना" तयार केली जाईल:
- (i) कर्जदार देय तारखेला कोणत्याही कर्जदाराची देय रक्कम भरण्यात अयशस्वी ठरतो;
- (ii) वित्तपुरवठा दस्तऐवजांतर्गत कोणत्याही अटी, करार, प्रतिनिधित्व, हमी, घोषणा किंवा पृष्ठीकरण यांचे उल्लंघन;
- (iii) कर्जदाराची कोणतीही फसवणूक किंवा चुकीची माहिती किंवा भौतिक माहिती लपवणे ज्यामुळे मंजूर सुविधा किंवा कोणतेही मंजूर कर्ज मंजूर करण्याच्या DMI च्या निर्णयावर परिणाम होऊ शकतो;
- (iv) कर्जदाराचा मृत्यू, वेडेपणा किंवा इतर कोणतेही कायमचे अपंगत्व;
- (v) कर्जदार मंजूर कर्ज/मंजूर सुविधेचा वापर उद्देशाव्यतिरिक्त इतर कोणत्याही कारणासाठी करतो किंवा वित्त पुरवठा दस्तऐवजांमध्ये नमूद केलेल्या अंतिम वापरावरील निर्बंधांचे उल्लंघन करतो;
- (vi) कोणत्याही घटना, परिस्थिती किंवा परिस्थिती (कायद्यातील कोणत्याही बदलासह) ची घटना ज्याचा DMI च्या एकमात्र आणि पूर्ण मतानुसार, कर्जदाराच्या दिवाळखोरी/लिक्विडेशन/दिवाळखोरी किंवा संलग्नतेसाठी कोणत्याही कार्यवाही किंवा कारवाईच्या मर्यादांसह, भौतिक प्रतिकूल परिणाम होऊ शकतो. त्याच्या कोणत्याही मालमतेवर प्रतिबंध.
- 6.2 याबद्दल डीएमआयचा निर्णय कर्जदारावर बंधनकारक असेल.
- 7. डीफॉल्टचे परिणाम**
- 7.1 डीफॉल्टची कोणतीही घटना घडल्यानंतर आणि त्यानंतर कोणत्याही वेळी, डीएमआयला अधिकार असेल, परंतु कोणत्याही मंजूर कर्ज/मंजूर सुविधेवरील सर्व वितरण थांबविण्याचे बंधन नाही, मंजूर कर्जांच्या संदर्भात सर्व थकबाकी घोषित करणे, देय असले तरीही किंवा नाही, ताबडतोब परतफेड करण्यायोग्य आणि कर्जदाराने 15 (पंधरा) दिवसांच्या आत ही देयके देण्यात अयशस्वी झाल्यास, DMI स्वतःच्या विवेकबुद्धीनुसार कर्जदार किंवा त्यांच्या मालमतेविरुद्ध कोणतीही निषिद्ध सवलत किंवा संलग्न मिळविण्यासह कोणत्याही लागू कायद्यांतर्गत DMI ला उपलब्ध असणारे इतर कोणतेही अधिकार किंवा उपाय वापरू शकते. उपरोक्त असे असूनही, कर्जदार अशा पेमेंटच्या देय तारखेपासून 90 (नव्वद) दिवसांच्या आत कर्जदाराची देय रक्कम भरण्यात अयशस्वी झाल्यास, डीएमआयला, इतर गोष्टींबरोबरच, गैर- म्हणून वर्गीकृत करण्याचा अधिकार असेल. परफॉर्मिंग असेट (एनपीए) आणि त्यानुसार क्रेडिट ब्युरोला अहवाल द्या.
- 7.2 डीफॉल्टची कोणतीही घटना घडल्यानंतर आणि त्यानंतर कोणत्याही वेळी, डीएमआयला ताबा घेण्यापूर्वी कर्जदाराला वाजवी सूचना दिल्यानंतर, लागू कायदानुसार विहित प्रक्रियेनुसार उत्पादनाचा ताबा घेण्याचा बिनशर्त अधिकार देखील असेल. , आणि कर्जदार उत्पादनाच्या संदर्भात त्याचे अधिकार / सुरक्षा हित लागू करण्याच्या DMI च्या क्षमतेवर परिणाम करण्यासाठी त्यास अडथळा आणणार नाही किंवा प्रतिबंधित करणार नाही. DMI ला कोणत्याही नुकसानीस जबाबदार न राहता सार्वजनिक किंवा खाजगी लिलावाद्वारे किंवा खाजगी विक्रीद्वारे उत्पादनाची विक्री करण्याचा, भाड्याने देण्यास किंवा अन्यथा व्यवहार करण्याचा आणि प्रथमतः सर्व खर्चाच्या समाधानासाठी निव्वळ उत्पन्न लागू करण्याचा अधिकार असेल. ताबा घेणे किंवा अशी विक्री करणे, आणि किंवा कर्जदाराने डीएमआयला देय असलेले व्याज आणि इतर रकमेच्या शिल्लक रकमेच्या देयकासाठी आणि नंतर वजा करणे. मंजूर कर्जांची थकबाकी मुद्दल रक्कम आणि जर काही अतिरिक्त असेल तर, व्यवहारावर सर्व कर शुल्कांचे समायोजन आणि भरणे केल्यानंतर, DMI कर्जदारांना अशी अतिरिक्त रक्कम देईल. तथापि, जर काही तूट असेल, तर ती कर्जदाराने भरून काढली पाहिजे आणि DMI द्वारे उत्पादनाचा ताबा किंवा विक्री केल्याने कर्जदाराला कोणत्याही थकबाकीची रक्कम भरण्याच्या त्याच्या दायित्वापासून मुक्त होणार नाही. तथापि, उत्पादनाची विक्री पूर्ण होण्यापूर्वी डीएमआयच्या समाधानासाठी सर्व देय देयके अदा केली गेल्यास डीएमआय उत्पादन कर्जदाराला देईल.
- 7.3 कर्जदार सर्व कायदेशीर आणि इतर खर्च आणि पूर्वगामी चूक किंवा DMI उपायांच्या वापरामुळे होणारे खर्च भरण्यासाठी देखील जबाबदार असेल.
- 8. प्रकटीकरण**
- 8.1 कर्जदार डीएमआयला स्वीकारतो आणि अधिकृत करतो की कर्जदाराशी संबंधित सर्व माहिती आणि डेटा, मंजूर कर्ज, डीफॉल्ट असल्यास, कर्जदाराने अशा तृतीय पक्षांना/एजन्सींना वचनबद्ध केले आहे कारण डीएमआय त्याच्या अधिकारांचा आणि उपायांचा वापर करण्यासाठी खुलासा करणे योग्य आणि आवश्यक वाटेल. ट्रांसयुनियन CIBIL लिमिटेड ("CIBIL") सह मंजूर कर्ज आणि/किंवा आरबीआयने अधिकृत केले आहे. DMI/तृतीय पक्ष/CIBIL/RBI द्वारे त्यांना योग्य वाटेल आणि लागू कायदानुसार प्रक्रिया केली जाईल अशी माहिती कर्जदार स्वीकारतो आणि अधिकृत करतो. पुढे डिफॉल्ट झाल्यास, DMI आणि अशा एजन्सींना कर्जदार/किंवा त्याचे संचालक/भागीदार/सह-अर्जदार यांचे नाव जाहीर करण्याचा किंवा प्रकाशित करण्याचा अपात्र अधिकार असेल, जसे लागू असेल, 'डिफॉल्टर्स' म्हणून अशा पद्धतीने आणि अशा माध्यमातून DMI / CIBIL/ RBI/ इतर अधिकृत एजन्सी त्यांच्या पूर्ण विवेकबुद्धीनुसार वर्तमानपत्रे, मासिके आणि सोशल मीडियासह योग्य वाटू शकतात.



- 8.2 आता किंवा भविष्यात माहिती सामायिक करण्यासाठी आणि/किंवा उघड करण्यासाठी तसेच कर्जदाराला आणि/किंवा त्याच्या कारणास्तव इतर कोणत्याही परिणामासाठी कर्जदार DMI ला जबाबदार धरणार नाही. या कलम 8 च्या तरतुदी वित्त पुरवठा दस्तऐवजांच्या समाप्तीपर्यंत आणि कर्जदाराच्या देय रकमेची परतफेड करण्यासाठी टिकून राहतील.
9. **इलेक्ट्रॉनिक मीडिया**
- 9.1 कर्जदार याद्वारे पुष्टी करतो, कबूल करतो आणि सहमत आहे की या T&C च्या ऑनलाइन स्वीकृतीसह वेबसाइट किंवा अशा इतर इंटरनेट किंवा वेब आधारित माध्यमांद्वारे केलेले कोणतेही बदल पक्षांमधील बंधनकारक करारात परिणाम करतात.
- 9.2 कर्जदाराला घाची जाणीव असते की या T&C, इतर अटी व शर्ती, सूचना, स्वीकृती आणि संप्रेषणे ('संप्रेषण') इलेक्ट्रॉनिक माध्यमांद्वारे जसे की ईमेल, फॅसिमाईल, एसएमएस मजकूर संदेश, वेबसाइट, ऑनलाइन स्वीकृती इ. ('इलेक्ट्रॉनिक मीडिया') मध्ये फसवे बदल आणि चुकीचे प्रसारण आणि गोपनीयतेची अनुपस्थिती यासह अनेक जोखमींचा समावेश आहे ज्यासाठी DMI करणार नाही जबाबदार असणे
10. **विविध**
- 10.1 डीएमआयच्या नोंदीमध्ये केलेल्या नोंदी अस्तित्वाचा आणि कर्जदाराच्या देय रकमेचा निर्णायक पुरावा असेल आणि डीएमआयने सादर केलेल्या देय रकमेचे कोणतेही विवरण कर्जदाराद्वारे स्वीकारले जाईल आणि त्यावर बंधनकारक असेल.
- 10.2 कर्जदाराच्या देयांच्या परतफेडीसाठी कर्जदाराचे दायित्व, जर एकापेक्षा जास्त कर्जदारांनी कोणत्याही मंजूर सुविधेसाठी संयुक्तपणे अर्ज केला असेल तर ते संयुक्त आणि अनेक असतील.
- 10.3 कर्जदार सर्व दस्तऐवज आणि दुरुस्त्या अंमलात आणतील आणि DMI (i) कोणत्याही RBI मार्गदर्शक तत्वांचे/ निर्देशांचे पालन करण्यासाठी किंवा (ii) DMI ला वित्तपुरवठा दस्तऐवजांतर्गत अधिकारांचा पूर्ण लाभ देण्यासाठी DMI द्वारे आवश्यक असलेल्या DMI सह सहकार्य करेल. उपरोक्त गोष्टींशी पूर्वाग्रह न ठेवता कर्जदार याद्वारे अपरिवर्तनीयपणे संमती देतो की असे करण्यात अयशस्वी झाल्यामुळे, असे बदल आर्थिक दस्तऐवजांमध्ये समाविष्ट केले गेले आहेत असे मानले जाईल आणि कर्जदारावर बंधनकारक असेल.
- 10.4 कोणत्याही मंजूर कर्जाचे कोणतेही निलंबन किंवा संपुष्टात आले तरी, वित्त पुरवठा दस्तऐवजानुसार DMI चे सर्व हक्क आणि उपाय कर्जदाराच्या देय रकमेची DMI द्वारे पूर्ण पावती होईपर्यंत टिकून राहतील.
- 10.5 कर्जदार स्पष्टपणे ओळखतो आणि स्वीकारतो की DMI ला अशा प्रकारच्या क्रियाकलाप स्वतः किंवा त्याच्या कार्यालयीन कर्मचाऱ्यांद्वारे करण्याच्या अधिकारांचा पूर्वाग्रह न ठेवता एक किंवा अधिक तृतीय पक्षांची नियुक्ती करण्याचा अधिकार आणि अधिकार असेल (यापुढे "सेवा प्रदाता" म्हणून संदर्भित) डीएमआय सोर्सिंग, ओळख आणि संबंधित आर्थिक दस्तऐवजांतर्गत अशा पक्षाची सर्व किंवा कोणतीही कार्ये, अधिकार आणि अधिकार निवडू शकते आणि त्यांना सोपवू शकते. कर्जदाराशी संबंधित माहितीची पडताळणी, प्रशासन, मंजूर कर्जाचे निरीक्षण करणे आणि सर्व कायदेशीर कृत्ये, कृत्ये, प्रकरणे आणि त्यांच्याशी संबंधित आणि आनुषंगिक गोष्टी करणे आणि अंमलात आणणे यासह नोटीस पाठवणे, कर्जदाराशी संपर्क साधणे, रोख/चेक/मसुदे/आदेश प्राप्त करणे. DMI च्या बाजूने कर्जदार. कर्जदाराकडून कोणत्याही थकबाकीच्या रकमेसाठी वसुली/संकलन एजंट म्हणून कर्जदाराकडून सेवा प्रदात्याची नियुक्ती देखील केली जाऊ शकते आणि अशा वसुली एजंटचे तपशील मुख्य तथ्य विधानामध्ये प्रदान केले जातील किंवा कर्जदाराला लिखित स्वरूपात सूचित केले जातील आणि जेव्हा बदलले जातील किंवा DMI द्वारे अद्यतनित.
- 10.6 कर्जदार कबूल करतो की याखालील वित्तपुरवठा व्यवहारामुळे कर्जदार आणि धनको यांच्यातील संबंध त्याच्या/तिच्या आणि DMI मधील संबंध निर्माण होतात आणि DMI द्वारे प्रदान केलेल्या/करण्यात येणाऱ्या कोणत्याही सेवेच्या संदर्भित नाही. त्यानुसार, ग्राहक संरक्षण कायदा, 1986 च्या तरतुदी याखालील व्यवहाराला लागू होणार नाहीत. कर्जदार याद्वारे डीएमआयला सर्व माहिती आणि दस्तऐवजांची पडताळणी करण्यासाठी अधिकृत करतो, ज्यामध्ये उत्पन्नाचा पुरावा दस्तऐवज, निवासी कागदपत्रे, पत्त्याचा पुरावा दस्तऐवज, ओळख दस्तऐवज आणि वैयक्तिक आणि आर्थिक माहिती असलेली इतर अशी कागदपत्रे आहेत जी त्यांनी मंजूर केलेले कर्ज मिळवण्यासाठी सादर केली आहेत आणि त्यांची संमती देखील आहे. डीएमआय द्वारे त्यानंतरच्या ठेवण्यासाठी.
- 10.7 कर्जदार डीएमआयला वेळोवेळी कर्जदाराचा पॅन क्रमांक/पॅन कार्डची प्रत, इतर ओळखीचा पुरावा आणि बँक खाते तपशील मिळविण्यासाठी आणि सीआयबीआयएल, एक्सपेरियन, हंटर अहवाल आणि डीएमआय सारखे इतर अहवाल तयार/प्राप्त करण्यासाठी कबूल करतो आणि अधिकृत करतो योग्य वाटू शकते. कर्जदार देखील याद्वारे संमती देतो आणि DMI ला आधार ई-केवायसी द्वारे त्याचे KYC पडताळणी करण्यासाठी किंवा अन्यथा आणि त्याच्या वतीने आवश्यक असलेल्या अशा सर्व क्रिया करण्यासाठी किंवा अन्यथा आधार ई-च्या मार्गासह अशा सत्यापनाची प्रक्रिया योग्यरित्या पूर्ण करण्यासाठी अधिकृत करतो. केवायसी करा आणि अशी माहिती कोणत्याही प्राधिकरणाशी सामायिक करा आणि योग्य वाटेल त्या पद्धतीने अशी माहिती संग्रहित करा.
- 10.8 कोणतीही घटना घडणे, परिस्थिती, बदल, वस्तुस्थिती माहिती, दस्तऐवज, अधिकृतता, कार्यवाही, कायदा, वगळणे, दावे, उल्लंघन, डिफॉल्ट किंवा अन्यथा, वरीलपैकी कोणत्याही गोष्टीच्या वस्तुस्थितीबद्दल DMI चे मत अंतिम असेल आणि कर्जदाराला बंधनकारक असेल.
10. **भिन्नता**
- कर्जदार कबूल करतो की या वित्तपुरवठा दस्तऐवजांतर्गत त्याची/तिची प्रत्येक जबाबदारी स्वतंत्र आणि बाकीच्यांपासून विभक्त आहे.
11. **शासित कायदा आणि अधिकार क्षेत्र**
- 11.1 सर्व मंजूर कर्ज आणि वित्तपुरवठा दस्तऐवज हे भारताच्या कायदानुसार नियंत्रित आणि तयार केले जातील.
- 11.2 या भेटींमधून उद्भवणारे सर्व विवाद, मतभेद आणि/किंवा दावे किंवा बांधकाम, अर्थ किंवा परिणाम किंवा या करारांतर्गत पक्षांचे अधिकार आणि दायित्वे यासंबंधीचा निर्णय लवादाच्या तरतुदीनुसार एकमेव लवादाद्वारे घेतला जाईल. सामंजस्य कायदा, 1996 ("लवाद कायदा"). लवादाची प्रक्रिया इंग्रजी भाषेत केली जाईल आणि कोणताही पुरस्कार किंवा पुरस्कार इंग्रजीमध्ये प्रदान केला जाईल. लवादाचे ठिकाण दिल्ली असेल आणि कार्यवाही कायद्याच्या कलम 29(B) मध्ये नमूद केल्यानुसार जलदगती प्रक्रियेनुसार होईल. लवादाच्या अंतरिम निवाड्यांसह निवाडे अंतिम असतील आणि सर्व संबंधित पक्षांना बंधनकारक असतील. लवाद अशा निवाड्यात कोणतेही कारण न सांगता निवाडा पास करू शकतो.
- 11.3 पुढे, सध्याचे कलम वित्तपुरवठा दस्तऐवजांच्या समाप्तीपर्यंत टिकून राहिल. वित्तीय दस्तऐवजांमुळे उद्भवलेल्या कोणत्याही किंवा सर्व विवादांवर दिल्ली, भारत येथील न्यायालयांना (दिल्ली, भारत येथे देखील आयोजित केल्या जाणाऱ्या लवादाच्या कार्यवाहीच्या अधीन) विशेष अधिकार क्षेत्र असेल.
12. **सूचना**
- 12.1 आर्थिक दस्तऐवजांच्या संदर्भात कर्जदाराला देण्यात येणारी कोणतीही नोटीस कर्जदाराला दिल्यास किंवा नोंदणीकृत पोस्टाने कर्जदाराच्या विद्यमान किंवा शेवटच्या ज्ञात व्यवसायाच्या किंवा खाजगी पत्त्यावर पाठविल्यास ती वैधपणे दिली गेली आहे असे मानले जाईल. नोंदणीकृत पोस्टाने पाठवलेली अशी कोणतीही नोटीस कर्जदाराला पोस्ट केल्यापासून ४८ तासांच्या आत प्राप्त झाल्याचे मानले जाईल. DMI ला कोणतीही नोटीस DMI ला त्याच्या वर नमूद केलेल्या पत्त्यावर प्राप्त झाली तरच ती वैध मानली जाईल.
- 12.2 मंजूर सुविधेशी संबंधित कर्जदाराच्या कोणत्याही तक्रारीसाठी, मुख्य तथ्य विधानात नमूद केलेल्या तपशीलांद्वारे कर्जदाराशी संपर्क साधू शकतो.
13. **असाइनमेंट**
- a. कर्जदाराला वित्त पुरवठा दस्तऐवजांतर्गत त्यांचे सर्व किंवा कोणतेही अधिकार किंवा दायित्व किंवा कर्तव्ये संयुक्तपणे किंवा स्वतंत्रपणे हस्तांतरित करण्याचा किंवा नियुक्त करण्याचा अधिकार असणार नाही.
- कोणत्याही व्यक्तीला प्रत्यक्ष किंवा अप्रत्यक्षपणे किंवा डीएमआयच्या पूर्व लेखी संमतीशिवाय कोणत्याही व्यक्तीच्या बाजूने कोणतेही तृतीय पक्षाचे हित निर्माण करणे.
- b. DMI ला कोणत्याही प्रकारे (संपूर्ण किंवा अंशतः आणि सहभागाच्या अधिकारांच्या अनुदानासह) विक्री, हस्तांतरित, नियुक्ती किंवा सिक्युरिटीज करण्याचा अधिकार असेल, त्याचे सर्व किंवा कोणतेही फायदे, अधिकार, दायित्व, कर्तव्ये आणि/किंवा वित्तीय दस्तऐवजांतर्गत दायित्वे, पूर्व लेखी संमतीशिवाय किंवा कर्जदाराला सूचना दिल्याशिवाय आणि DMI सारख्या अटी ठरवू शकतात. असे हस्तांतरण, असाइनमेंट किंवा सिक्युरिटीझेशन झाल्यास, कर्जदार अशा नियुक्ती किंवा हस्तांतरणकर्त्याला वित्तपुरवठा दस्तऐवजांतर्गत त्यांचे दायित्व पार पाडेल आणि त्यास जबाबदार असेल. अशा परिस्थितीत, DMI द्वारे असे करण्यास सांगितले गेल्यास, कर्जदाराने उर्वरित आदेश हस्तांतरित/असाइनची बाजूने बदलला पाहिजे.



14. नुकसानभरपाई

कर्जदाराने नुकसानभरपाई धरून डीएमआय, त्याचे कर्मचारी, प्रतिनिधी आणि सल्लागार यांचा वेळोवेळी आणि कोणत्याही दायित्व, दावा, तोटा, निर्णय, नुकसान, खर्च किंवा खर्च (मयदेशिवाय, वाजवी वकिलांची फी आणि खर्च) यांच्या विरुद्ध वेळोवेळी आणि नेहमी निरुपद्रवी संरक्षण केले पाहिजे.) मध्ये समाविष्ट असलेल्या कोणत्याही अटी व शर्ती आणि दायित्वांचे पालन करण्यात किंवा पार पाडण्यात कर्जदाराच्या कोणत्याही अपयशाचा परिणाम किंवा परिणामी फायनान्सिंग दस्तऐवज किंवा डीफॉल्टची घटना किंवा वित्त पुरवठा दस्तऐवजांतर्गत डीएमआय द्वारे कोणत्याही अधिकारांचा वापर, सुरक्षिततेच्या अंमलबजावणीसाठी किंवा कर्जदाराच्या देयांच्या वसुलीसाठी.

15. मालमत्ता वर्गीकरण

डीएमआय फायनान्स प्रायव्हेट लिमिटेड ("डीएमआय") सर्व ग्राहकांना सूचित करू इच्छिते की, रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया ("RBI") द्वारे जारी केलेल्या 12 नोव्हेंबर 2021 रोजी स्पष्टीकरण - उत्पन्नाची ओळख, मालमत्तेचे वर्गीकरण आणि अग्रिम संबंधित तरतुदींवरील प्रुडेन्शियल नियमांनुसार . , कंपनी कर्जदाराच्या खात्यांमध्ये प्रारंभिक ताण ओळखेल, डीफॉल्टनुसार, ताबडतोब वर्गीकरणाच्या खाली नमूद केलेल्या आधारांनुसार त्यांना विशेष उल्लेख खाते ("SMA") म्हणून वर्गीकृत करणे ;

"ओव्हरड्यूची तारीख" म्हणजे दिवसाच्या समाप्तीच्या प्रक्रियेचा भाग म्हणून कर्जदार खाती थकीत म्हणून ध्वजांकित केली जातील अशी तारीख.

उदाहरण: जर कर्ज खात्याची देय तारीख 15-मार्च-22 महिन्याची असेल आणि कंपनीने या तारखेसाठी डे-एंड प्रक्रिया चालवण्यापूर्वी संपूर्ण देय रक्कम प्राप्त झाली नाही, तर कर्जदाराचे खालीलप्रमाणे वर्गीकरण केले जाईल -

EPI देय तारीख	15-मार्च-22	मागील देय दिवस (DPD)	-
EPI थकीत	15-मार्च-22	०-३०	SMA0
EPI थकीत राहते (दिवसाच्या शेवटच्या प्रक्रियेपर्यंत प्राप्त झाले नाही)	14-एप्रिल-22	31-60	SMA1
EPI थकीत आहे	14-मे-22	६१-९०	SMA2
EPI थकीत आहे	13-जून-22	91 आणि वरील	NPA

एनपीए म्हणून वर्गीकृत केलेली कर्ज खाती' मानक' मालमत्ता म्हणून अपग्रेड केली जाऊ शकतात जर संपूर्ण थकबाकी व्याज आणि मुद्दल कर्जदाराने भरले असेल.

उदाहरण:

विशेष	परिस्थिती 1*	परिस्थिती 2
कर्ज वर्गीकरण	NPA	NPA
EPI रक्कम	5,000	5,000
थकीत EPI	15,000	15,000
पेमेंट मिळाले	5,000	15,000
शिल्लक थकीत EPI	10,000	-
कर्ज वर्गीकरण	कर्जदाराला म्हणून नादवल जाईल संपूर्ण थकीत रक्कम भरेपर्यंत NPA	मानक

*आरबीआयच्या परिपत्रक क्रमांकाच्या संदर्भात RBI/2021-2022/158 DOR.STR.REC.85/21.04.048/2021-22 दिनांक 15 फेब्रुवारी 2022, परिस्थिती 1 (एनपीए म्हणून वर्गीकृत' मानक' मालमत्ता म्हणून अपग्रेड केले जाऊ शकते तरच संपूर्ण व्याज आणि मुद्दल दिले जाते) 01 ऑक्टोबरपासून लागू होईल, 2022.

टीप:

- एनपीए खात्यांचा अहवाल आता दररोज केला जाईल.
- कर्जदारांच्या DMI वरून एकापेक्षा जास्त कर्ज असल्यास, कर्ज खाती NPA मधून मानक मालमत्ता श्रेणीत श्रेणीसुधारित केली जातील फक्त व्याजाची संपूर्ण थकबाकी आणि सर्व कर्जांशी संबंधित मुद्दल परतफेड केल्यावर.
- एनपीए म्हणून खात्याचे वर्गीकरण क्रेडिट ब्युरोद्वारे ठेवलेल्या क्रेडिट स्कोअरवर संबंधित प्रभाव टाकू शकते. त्यामुळे, DMI सर्व कर्जदारांना कर्ज परतफेडीच्या वेळापत्रकात नमूद केलेल्या देय तारखेनुसार त्यांचे EPI पेमेंट करण्याचे आवाहन करते. हे क्रेडिट स्कोअरमध्ये सुधारणा, दंड टाळणे आणि टॉप-अप कर्ज/ऑफरसाठी सुधारित पात्रता सक्षम करते.

16. आम्ही सर्व कर्जदारांना EPIs भरण्यासाठी <https://portal.dmifinance.in/> वर लॉग इन करण्यास प्रोत्साहित करतो.

स्वीकृती:

मला/आम्हाला याची जाणीव आहे/आहे/आम्ही/आम्ही DMI पॉलिसीच्या अनुषंगाने वित्तीय दस्तऐवजांमध्ये मी/आम्ही भरलेल्या सर्व अटी आणि तपशिलांचे स्वतःचे समाधान केल्यानंतरच मंजूर कर्ज देण्यास सहमती देतो. मी/आम्ही सहमत आहोत की हे T&C DMI वर डिजिटल स्वाक्षरी करून किंवा मंजूर कर्जांच्या पहिल्या वितरणाच्या तारखेला, यापैकी जे आधी असेल ते कायदेशीररित्या बंधनकारक होतील .

मी सहमत आहे आणि कबूल करतो की कोणत्याही वाद, तक्रारी, तक्रारी, दावे, इत्यादीसाठी सॅमसंग कोणत्याही प्रकारे उत्तरदायी आणि/किंवा जबाबदार असणार नाही. मंजूर कर्जांच्या संदर्भात कोणतेही विवाद, तक्रारी, तक्रारी, दावे, इ. डीएमआय द्वारे सोडवले जातील आणि/किंवा सोडवले जातील.

मी याद्वारे मंजूर कर्जांच्या संदर्भात सर्व कर्जदारांच्या देय सुरक्षिततेसाठी डीएमआयच्या बाजूने सतत सुरक्षितता म्हणून उत्पादनाची कल्पना करत आहे.



मी हे देखील घोषित करतो की मी मंजूर केलेल्या कर्जाचा वापर मुख्य वस्तुस्थिती विधानात परवानगी दिलेल्या उद्देशाशिवाय इतर कोणत्याही कारणासाठी करणार नाही आणि विशेषतः ते (अ) कोणत्याही गुंतवणूक, गुंतवणूकीसाठी वापरणार नाही स्टॉक्स, बॉन्ड्स आणि इतर आर्थिक सिक््युरिटीज (बी) कोणत्याही स्वरूपात सोन्याची खरेदी ज्यामध्ये प्राथमिक सोने, सोन्याचा सराफा, सोन्याचे दागिने, सोन्याची नाणी, कर्जाच्या रकमेचा समावेश आहे. गोल्ड म्युच्युअल फंड किंवा (सी) कोणतीही सट्टा गुंतवणूक किंवा सट्टा उद्देश किंवा (डी) कोणत्याही क्रियाकलापासाठी जी बेकायदेशीर आहे किंवा कायद्याने प्रतिबंधित आहे किंवा ज्याचा वापर RWTRI द्वारे केला जातो त्या संदर्भात.

स्वाक्षरी करून किंवा "मी स्वीकारतो"/ई-स्वाक्षरीवर क्लिक करून, कर्जदार इलेक्ट्रॉनिकरित्या या T&C, सेवा अटी ("TOS") आणि गोपनीयता धोरण ("PP") TV SMARTBIMS / APPLICMO या संबंधित वर स्वाक्षरी करतो किंवा इतर कोणतेही अर्ज आणि सेवा (या T&C मध्ये अनुक्रमे D आणि ANEXUR E म्हणून संलग्न) आणि त्यांच्या अटींशी कायदेशीररित्या बांधील असण्यास सहमती आहे. या T&C ची कर्जदाराची स्वीकृती सेवा आणि PP सोबत असेल: (I) कर्जदाराचा करार अपरिवर्तनीयपणे स्वीकारण्याचा आणि बिनशर्त बंधनकारक राहण्याचा करार या T&C; आणि (II) कर्जदाराची पोचपावती आणि पुष्टीकरण की हे T&C (वित्त पुरवठा दस्तऐवजांसह) कर्जदाराने योग्यरित्या वाचले आहेत आणि पूर्णपणे समजले आहेत.